

СОЧИНЕНИЕ НА ТЕМУ

“История моей семьи в Великой Отечественной Войне”.

«Война» – страшное слово. Но чем больше проходит времени, тем меньше оно трогает сердца людей, воспринимающих события тех страшных дней только как страницы учебника. Но ведь Великая Отечественная Война оставила след в каждой советской семье, и мы должны сохранить память о тех роковых днях!

В моей семье все помнят о Великой Отечественной Войне, и вот почему. Все мои предки - коренные петербуржцы. На Петроградской стороне находится родовое гнездо семьи Голубевых - квартира купленная в 1901 году. Естественно, когда началась война, а затем и блокада Ленинграда, мои прадед и прабабушка встали на защиту родного города.

Листая станицы толстого семейного фотоальбома в синем сафьяновом переплете, я узнаю в этих добрых лицах настоящих героев. В Кронштадте стоит памятник торпедному катеру, именно таким катером в войну командовал мой прадед - Борис Ильич. Вот он на фото после знаменитой высадки советского десанта в Кенигсберге (теперь г. Калининград). Там он закончил Войну. Вот серьезная и уставшая женщина. Это Лидия Николаевна, жена Бориса Ильича. Она копала оборонительные рвы вокруг города, работала на оборонном заводе и всю блокаду провела в Ленинграде.

Другой прадед, Павел Александрович, до войны был обычным водителем. Вот он улыбается, позируя на фоне своего верного товарища- грузовика. С началом войны он не оставил родной город, а продолжал работать обычным шофером, но на Дороге Жизни. Сколько жизней было спасено, благодаря его “незаметому” труду, не знает никто. Жена Павла Александровича, Надежда Николаевна в это время работала на эвакуированном заводе на Урале.

Родители моей бабушки по маминной линии, во время войны, оказались на территории оккупированной немцами Псковской области. Они не рассказывали об оккупации и о том, как им удалось выжить. Однако, зная, что прадедуска в конце войны и сразу после ее окончания достиг больших высот в партийной организации Псковской области, можно предположить, что он был связан с подпольем и партизанским движением.

Прабабушка Евдокия Васильевна, заслужила глубокое уважение односельчан тем, что сразу после освобождения псковщины занималась розыском по разоренным селам и лесам детей сирот. Найденных малышей передавала в приемные семьи, либо пристраивала в суворовские училища Москвы и Ленинграда. Вот она на фото в одном из них.

Родители дедушки, по материнской линии, были высококлассными специалистами. Людмилу Николаевну и Николая Александровича, вместе с заводом, эвакуировали в первые дни войны в столицу Башкирии - Уфу. Там они проработали до окончания войны и участвовали в возвращении завода в Ленинград. Их труд внес немалую лепту в победу страны над захватчиками.

Война закончилась нашей Победой. Все эти люди выжили, спасли много других жизней, встретились. Появились на свет мои бабушки и дедушки, папа и мама и в конце концов - Я.

Я никогда не видела и не общалась со своими пращурами, они умерли до моего рождения. Но как говорит мой отец, никто из них не рассказывал о войне. Не любили они о ней вспоминать. Только Борис Ильич однажды на настойчивые расспросы внука сказал: "Война это - грязь, боль и кровь!"

Сегодня мы должны обращаться к истории, к событиям прошлого, чтобы избежать ошибок, которые допускать нельзя и в современном мире. Помня о прошлом, мы задумываемся о будущем и учимся принимать правильные решения.

Голубева Лина

6 класс